

О ситуации с задолженностью по заработной плате в организациях Республики Карелия в 1 полугодии 2016 года.

По данным Карелиястата по состоянию на 1 июля 2016 года сумма просроченной задолженности по заработной плате по республике составила 51,9 млн. рублей и по сравнению с суммой задолженности по состоянию на 1 января 2016 года она увеличилась на 16,6 млн. рублей, или на 47%. Количество предприятий-должников увеличилось с 8 до 10. Численность работников списочного и несписочного состава, перед которыми имеется задолженность, увеличилась с 1171 до 1965 человек.

С целью получения более актуальной информации о ситуации с задолженностью по заработной плате работников организаций республики и принятия оперативных мер реагирования Правительством Республики Карелия, в рамках антикризисных мер, организован еженедельный мониторинг ситуации в социально-трудовой сфере.

По-прежнему, основная доля задолженности приходится на предприятия, находящиеся в различных стадиях процедуры банкротства. Так, по данным Карелиястата по состоянию на 1 июля 2016 года 93,2% от общей суммы просроченной задолженности по заработной плате по республике составляет задолженность 8 организаций, на которых введены процедуры, применяемые в деле о банкротстве (наблюдение, конкурсное производство), сумма задолженности составляет 48,4 млн. рублей. Повлиять на ускорение процесса погашения задолженности на предприятиях-банкротах невозможно. Данный вопрос регулируется в соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве) предприятий» от 26 октября 2002 года № 127-ФЗ.

На постоянном контроле Правительства Республики Карелия находятся вопросы по обеспечению органами исполнительной власти и органами местного самоуправления республики своевременной выплаты заработной платы и начислений на оплату труда работникам государственных и муниципальных учреждений. Так, по состоянию на 6 июля 2016 года задолженность по заработной плате работникам государственных и муниципальных учреждений Республики Карелия отсутствует.

Одним из основных направлений деятельности Правительства Республики Карелия по соблюдению прав граждан является работа Межведомственной комиссии по вопросам полной и своевременной выплаты заработной платы, повышения уровня оплаты труда работников, поступления

страховых взносов на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование, налога на доходы физических лиц, а также аналогичных комиссий в муниципальных районах республики.

Всего с начала 2016 года было проведено 68 заседаний комиссий разного уровня (в том числе республиканской МВК – 3), на которых рассмотрено 198 организаций, из них по задолженности по заработной плате – 22, по уровню заработной платы – 176. В результате принятых мер 92 организации повысили заработную плату своим работникам, 95 – взяты на контроль, 12 организаций полностью и 6 организаций частично погасили задолженность по заработной плате в сумме 28,6 млн. рублей.

Значительную роль в снижении и ликвидации задолженности по заработной плате играет участие республиканских органов по труду в проводимых Прокуратурой Республики Карелия и Государственной инспекцией труда в Республике Карелия проверках соблюдения прав работников на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы. Так, с начала 2016 года по информации Государственной инспекции труда в Республике Карелия, было проведено 102 проверки по оплате труда, в результате 898 работникам была выплачена задержанная заработная плата в сумме 12 млн. 418 тыс. рублей.

В результате совместной деятельности с Прокуратурой Республики Карелия с начала 2016 года заработная плата была выплачена 3435 работникам на общую сумму 67,1 млн. рублей.

В Республике Карелия проводится планомерная и целенаправленная работа с собственниками предприятий и конкурсными управляющими. При возникновении задолженности по заработной плате в адрес собственников предприятий направляется информация с предложениями принять исчерпывающие меры для её погашения. Налажен постоянный диалог с конкурсными управляющими по мероприятиям, проводимым в рамках конкурсных процедур, в целях погашения образовавшейся задолженности.

В целях улучшения ситуации с выплатой заработной платы в организациях республики Министерство труда и занятости Республики Карелия постоянно взаимодействуют с контрольными и надзорными органами, органами местного самоуправления, профсоюзами. В соответствии с принятыми Правительством Республики Карелия антикризисными мерами, в том числе в сфере труда и содействия занятости населения, данные еженедельного мониторинга ситуации в социально-трудовой сфере регулярно направляются в Прокуратуру Республики Карелия, Карельскую транспортную

прокуратуру, Государственную инспекцию труда в Республике Карелия для принятия мер по снижению имеющейся задолженности и восстановлению прав работников по оплате труда. Отраслевыми органами исполнительной власти Республики Карелия по данным мониторинга осуществляется оценка ситуации и корректировка действий.